



2024·欧洲杯

EURO2024

新快报讯 记者

高京报道 今年夏天的两场足球盛宴,在同一天落幕了。西班牙队在欧罗巴登顶,阿根廷队在美洲称雄,两个西语国家同时摘冠,巧合中又透着必然。在足球变得越来越功利的今天,两支队伍因对传统的坚守,赢得了最好的回报。



■新华社发

两年后“斗牛士”仍在巅峰

赛前人们很难预料,西班牙可以连续击败克罗地亚、意大利、德国、法国、英格兰,7战全胜捧起奖杯。德拉富恩特带队冲破桎梏,展现天赋,攀上了全新高峰。

一届大赛,西班牙收获了亚马尔和尼科·威廉斯这对“黄金双翼”,收获了奥尔莫这样的“超级替补”,他们没想要碾压谁,只是在场上尽情释放。或许这就是一场青年比赛,一场普通的联赛,“斗牛士”的两条边路,成了这个夏天欧罗巴赛场最美丽的风景。

德拉富恩特是在卡塔尔世界杯后接手西班牙队的,不到两年的时间,63岁的老帅让队伍脱胎换骨。

“我想继续执教,我的意愿是留在国家队。如果西班牙足协想让我接着干,我会续签合同。”德拉富恩特说。

如此优秀的教练,西班牙足协难道不续约吗?两年后,他们就是世界杯最大的夺冠热门。到那时亚马尔刚刚19岁,新的传奇正等待着去书写。

别忘了,他们在锋线上还有加维这样的才俊,“斗牛士”可以放开想象,组合成各类梦幻阵容。

举办地安全问题令人担忧

相比于阿根廷队夺冠,本届美洲杯令人印象最深刻的是混乱的赛事安排。作为两年后世界杯的预演,东道主美国算是彻底演砸了。

小组赛阶段,球员在场上频频争执,各队球迷之间的冲突也是不断发生。到了乌拉圭与哥伦比亚的半决赛,球迷与球员直接在看台上互殴起来,现场的安保人员对此可谓无能为力。

昨天的决赛,因大批无票球迷冲击球场,他们翻越栏杆并与警察发生冲突,致使多名球迷被捕,决赛被迫推迟了一个多小时。再加上中场休息有演出安排,下半场比赛又被推迟举行。一场本该属于足球的决赛,却被各类问题搞得支离破碎。

要说举办各类体育赛事,美国在各方面都有着丰富的经验,但他们让全世界失望了。以美洲杯这样的安保状况,何以应对下一次可能发生的球迷骚乱?

2026年美加墨世界杯有48支球队参赛,混乱的状态如果持续下去,恐怕国际足联都难以收场。届时球迷想去现场看球,恐怕也要好好思忖一番。如何应对疯狂的球迷,定出合理的票价,接下来的时间各方需要好好聊聊。

●美洲杯·决赛

阿根廷 1:0 哥伦比亚



■新华社发

欧洲杯美洲杯同一天结束 足球夏天,从2024遥望2026

●欧洲杯·决赛

西班牙 2:1 英格兰



■新华社发

哈里·凯恩再输决赛 阿尔瓦雷斯又夺一冠

北京时间昨天,2024年欧洲杯和美洲杯先后落下帷幕。欧洲杯决赛中,众望所归的西班牙队以2:1战胜了英格兰队,时隔12年再度夺冠;美洲杯决赛中,卫冕冠军阿根廷队通过加时1:0击败哥伦比亚队,达成连冠。

英格兰队连续两届欧洲杯决赛败北,其队长哈里·凯恩至今仍然难求一冠;阿根廷队拿到美洲杯两连冠,球队前锋胡利安·阿尔瓦雷斯拿到了其职业生涯的第16个冠军。

论绝对实力,凯恩远强于阿尔瓦雷斯,但在成就差距上,凯恩怕是连望尘莫及都算不上。

■新快报记者 王敌

年过三十

凯恩还在守望生涯首冠

对一个每年可以进三四十球的前锋来说,凯恩理应早已冠军拿到手软,但自从2010年升入热刺一队以来,打拼了十几年仍一无所获。“年年失望年年望”的凯恩在去年夏天决绝转会,加盟德甲11连冠拜仁慕尼黑,搞笑的是,凯恩却遭遇了拜仁队史上罕见“四大皆空”的赛季。

加盟拜仁当天,拜仁就在德国超级杯比赛中0:3输给了莱比锡。凯恩在德甲赛场进球如麻,却挡不住勒沃库森的突然爆发。在德国杯战线上,拜仁被丙级队淘汰;在欧冠赛场,又被皇马挡在了决赛之外。最终,凯恩只能把首冠寄托于欧洲杯,他在欧洲杯上也用3个进球扛着英格兰队“苟”进决赛,却无力抗拒命运的玩笑。英格兰队连续两届欧洲杯决赛败北,凯恩又一次收获亚军。

凯恩用职业生涯证明了,进球和冠军不见得成正比。凯恩迄今一共拿到过8次最佳射手,其中世界杯金靴1次、欧冠金靴1次、欧预赛金靴2次、英超金靴3次、德甲金靴1次。另外,凯恩还拿过4次英超最佳球员。从个人角度来说,凯恩的确无懈可击。然而从团队角度来看,凯恩的荣誉簿上只有2010年阿尔加夫邀请赛冠军(U17组别)、2018年国际冠军杯冠军(友谊赛)、2019年奥迪杯冠军(热身赛)。

还有半个月,凯恩就将年满31岁。当然,考虑到他和拜仁还有3年合约,凯恩应该不至于真的什么冠军都拿不到。只是,下赛季开始前的德超杯,拜仁今年也无份参与。也就是说,凯恩至少要到明年5月才能拿到职业生涯首冠。

出道即巅峰

阿尔瓦雷斯接近全满贯

如果说凯恩是冠军绝缘体,那么阿尔瓦雷斯就是冠军吸尘器。自出道以来,阿尔瓦雷斯几乎每个赛季都能拿到冠军,即便他很多时候都不是团队中的绝对主力,只是介乎于主力和替补之间的一线常备队员。

据统计,24岁的阿尔瓦雷斯迄今已经拿到了16个冠军,其中不乏世界杯、美洲杯、欧冠、解放者杯等主流赛事锦标。由于在俱乐部和国家队都不算绝对主力,阿尔瓦雷斯职业生涯只参加了260场比赛,平均下来踢个十六七场就能拿个冠军。更浮夸的是,阿尔瓦雷斯还没有过一个赛季进球上20个,8个赛季一共进了87个球,每进五六球就能拿一个冠军。

虽然不能说阿尔瓦雷斯是“蹭”来16个冠军,毕竟能进入阿根廷国家队,能转会曼城这样的俱乐部,还是足以证明阿尔瓦雷斯的实力,但这样的数据和凯恩相比实在相距甚远。阿尔瓦雷斯差不多已经完成了大满贯,他现在参加过的赛事未夺冠的只有慈善盾和联赛杯两个小型赛事冠军,只要在曼城再踢两年,这两个冠军到手也是迟早的事情。

美洲杯结束后,阿尔瓦雷斯不会立即返回俱乐部备战下赛季,而是赶紧去阿根廷国奥队报到,以超龄球员的身份备战即将开始的巴黎奥运会。对阿尔瓦雷斯来说,奥运会虽然在足球世界无足轻重,但阿根廷队在奥运会上向来强势,特维斯、梅西都曾拿到过奥运会金牌。以本届阿根廷国奥队的实力,夺冠机会也非常大。